



Представитель СК России выступила на заседании межведомственной рабочей группы Госдумы по вопросу обеспечения жильем детей-сирот



И.о. руководителя управления процессуального контроля за расследованием отдельных видов преступлений СК России Е.В. Минаева выступила на расширенном заседании межведомственной рабочей группы Госдумы по вопросу обеспечения жильем лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.

В заседании, которое проводилось заместителем председателя Госдумы А.Ю.Кузнецовой, приняли участие депутаты Государственной Думы и сенаторы, представители Счетной палаты, Генеральной прокуратуры, Министерства финансов России, Минстроя и Минпросвещения, региональных органов исполнительной власти, общественных организаций и благотворительных фондов.



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

Она отметила, что Следственный комитет принимает активное участие в обсуждении и поисках путей решения вопроса, связанного с обеспечением лиц из числа детей-сирот благоустроенными жилыми помещениями. В ходе постоянного мониторинга выявляются регионы с наиболее низкими показателями обеспеченности детей-сирот жилыми помещениями. Устанавливаются причины ненадлежащей организации работы, о чем информируются органы власти различного уровня. При наличии оснований проводятся процессуальные проверки и возбуждаются уголовные дела.

Имеются примеры халатного отношения уполномоченных должностных лиц к исполнению своих обязанностей. Это проявляется при ведении учета нуждающихся в получении жилья, контроле за сохранностью уже имеющегося жилого фонда, освоении выделенных бюджетных средств. Допускаются нарушения при организации работ по закупке и строительству жилья, приемке и вводу в эксплуатацию жилых помещений.

Также расследуются факты применения мошеннических схем и растраты предоставляемых денежных средств, злоупотребления должностными полномочиями или их превышения, например, при установлении закупочных цен, проведении аукционов, нарушения условий контрактов и требований установленных нормативов застройщиками при выполнении строительных работ.

За 9 месяцев текущего года следственными органами принято к производству 267 уголовных дел о преступлениях, связанных с нарушением жилищных прав лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. В рамках этих уголовных дел устанавливаются обстоятельства злоупотреблений, имевших место в Воронежской, Брянской, Ульяновской, Кемеровской областях, Республике Татарстан, Алтайском крае и других регионах. На начало октября 2021 года в суды направлено 32 уголовных дела в отношении 36 человек.

Также одной из проблем в сфере реализации жилищных прав сирот особое место занимает отсутствие в некоторых регионах строящегося и вторичного жилья, а также отказы получателей от предоставляемых жилых помещений в связи с неудобством их расположения относительно крупных центров, места работы, учебы и так далее. В связи с этим высказано предложение о введении на федеральном уровне уже зарекомендовавшей себя в ряде регионов практики выдачи для названной категории лиц жилищных сертификатов.

21 Декабря 2021

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/news/item/1641283>



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации
